Jméno a pfijmeni: Pfijmeni cviciciho:
Cislo studenta:

1)

2)

3)

4)

5)

(k)

Situace na trhu prace je v jednotlivych letech charakterizovana nasledujici tabulkou:
2012 2013 2014 2015
volnd mista 5000 5253
zaméstnani 55000 55080 54590
nezaméstnani 9270
ostatni ek. aktivni 33000 31620 33990 39 140
ek. aktivni celkem 102 000 103 000
mira nezaméstnanosti 13,00%
e, | soox
neTc'vme"csytll(?I::C::sti 9,90%

= Urcete miru nezaméstnanosti v roce 2012.

= Vypocitejte miru zaméstnanosti v roce 2014.

= Rozhodnéte, vjaké fazi hospodarského cyklu se uvedena ekonomika nachazela
v roce 2015.

Pfedpokladejte rovnovazny stav ctyrsektorové ekonomiky, kterou charakterizuji
nasledujici indikatory: mezni sklon k ispordm 30 %, sazba dlichodové dané 35 %, mezni
sklon kdovozu je 5,50%, autonomni spotfeba 3680 mld.S, autonomni dané
2 680 mld. S, autonomni dovozy 6 680 mld. S, investice 13 680 mld. S, rychlost obratky
penéz 2,40, skutetné mnozstvi penéz v ekonomice 24 680 mld. S, transferové platby
7 680 mld. S, vladni vydaje na nakup zbozi a sluzeb 11 680 mld. $ a vyvozy 10 680 mld. S.

= Rozhodnéte, jaky typ monetarni politiky aplikuje centrdlni banka.
= \lypocitejte, jak a o kolik se zméni saldo statniho rozpoctu v pfipadé snizeni
autonomnich dani o 1 680 mld. S.

Na grafu zndzornéte neoklasicky trh prace, ukazte, jak se na trhu projevi zvyseni
produktivity prace (napf. diky technologického pokroku). Jak se zméni mira
nezaméstnanosti a jak redlnd mzdova sazba?

Zachytte na grafu AD-AS produkéni mezeru v keynesovském pojeti a uvedte tfi nastroje,
jimiz muze vlada tuto produkcéni mezeru zmensit.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

= Sklon funkce agregatnich vydaju je ve dvousektorovém modelu uréovan pouze meznim
sklonem k Usporam.

= Strukturalni saldo statniho rozpoctu je schodek nebo prebytek statniho rozpoctu, ktery
realizuje vlada v situaci, kdy je ekonomika v produkcni mezere.
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